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ΠΩΣ  OI  ΣKEΨEIΣ 
ΔHMIOYPΓOYN  YΛH 

 
Aπο το Βιβλιο 

SETH SPEAKS  
του ΣΕΘ ( Jane Roberts) 

 
18.  Tα πλανητικά σας συστήµατα υπάρχουν ταυτόχρονα, τόσο στη διάσταση του 
χώρου όσο και στη διάσταση του χρόνου.  Tο σύµπαν που νοµίζετε ότι 
αντιλαµβάνεστε, είτε οπτικά είτε δια µέσου οργάνων, φαίνεται ν' αποτελείται από 
γαλαξίες, άστρα και πλανήτες, σε διάφορες αποστάσεις από σας.  Bασικά, όµως, 
αυτό είναι αυταπάτη.  Oι αισθήσεις σας και η υπόστασή σας, σαν φυσικά όντα, 
σας προγραµµατίζουν να το βλέπετε κατ' αυτόν τον τρόπο.  Tο σύµπαν, όπως το 
ξέρετε, είναι η δικιά σας ερµηνεία περιστατικών καθώς αυτά εισχωρούν µέσα 
στην τρισδιάστατη πραγµατικότητά σας.  Tα εν λόγω περιστατικά είναι νοητικά.  
Aυτό δεν σηµαίνει ότι δεν µπορείτε να ταξιδέψετε, παραδείγµατος χάρη, σε 
άλλους πλανήτες, µέσα στο φυσικό σύµπαν, όπως δεν σηµαίνει ότι δεν µπορείτε 
να χρησιµοποιείτε τραπέζια για να τοποθετείτε επάνω διάφορα πράγµατα, π.χ. 
βιβλία, ποτήρια και πορτοκάλια, (σηµ. του Joseph| ακριβώς έτσι ήταν το 
τραπεζάκι µας του καφέ εκείνη την ώρα) παρ' όλο που το τραπέζι αφ' εαυτού του 
δεν έχει ιδιότητες στερεάς ύλης. 
 
19. Όταν εισέρχοµαι στο σύστηµά σας, κινούµαι δια µέσου µίας σειράς νοητικών 
και ψυχικών γεγονότων.  Tα γεγονότα αυτά εσείς θα τα ερµηνεύατε σαν χώρο και 
χρόνο και χρησιµοποιώ τους όρους αυτούς συχνά γιατί πρέπει να µιλώ στη 
γλώσσα τη δικιά σας και όχι στη δικιά µου. 
"Pιζικές προϋποθέσεις"  είναι αυτές οι ενσωµατωµένες ιδέες σχετικά µε  την 
πραγµατικότητα για τις οποίες µίλησα προηγουµένως, οι συµβιβασµοί που επάνω 
τους στηρίζετε τις ιδέες σας για την ύπαρξή σας.  O χώρος κι ο χρόνος, για 
παράδειγµα, είναι ριζικές προϋποθέσεις.  Kάθε σύστηµα πραγµατικότητας έχει το 
δικό του σύστηµα συµβιβαστικών συµφωνιών.  Όταν επικοινωνώ στα πλαίσια του 
συστήµατός σας, πρέπει να χρησιµοποιώ και να καταλαβαίνω τις ριζικές 
προϋποθέσεις πάνω στις οποίες είναι βασισµένο.  Σα δάσκαλος που είµαι, είναι 
µέρος της δουλειάς µου να κατανοώ και να χρησιµοποιώ αυτά τα πράγµατα και 
έχω υπάρξει σε πολλά τέτοια συστήµατα, σαν προαπαιτούµενο, όπως θα λέγατε, 
της βασικής µου εκπαίδευσης.  Oι σύντροφοί µου, όµως, κι εγώ χρησιµοποιούµε 
διαφορετική ορολογία για όλα αυτά. 
 
20.  H οντότητα, ή, µε άλλα λόγια, η ψυχή, έχει πιο πολύπλοκη φύση και πολύ πιο 
δηµιουργικό περιεχόµενο απ' ότι της απέδωσαν ποτέ ακόµα και οι θρησκείες σας. 
Xρησιµοποιεί άπειρους τρόπους αντιληπτικότητας κι έχει υπό τον έλεγχό της 
πολλά άλλα είδη συνειδητότητας.  H ιδέα σας για  την ψυχή είναι σίγουρα 
περιορισµένη, λόγω της τρισδιάστατης αντίληψης σας οποιασδήποτε 
πραγµατικότητας. H Ψυχή µπορεί ν' αλλάξει την εστίαση της συνειδητότητάς σας 
και να τη χρησιµοποιήσει όπως εσείς χρησιµοποιείτε τα µάτια σας.  Tώρα, στο 
επίπεδό µου, είµαι ενήµερος του γεγονότος, όσο παράξενο κι αν σας φαίνετε, ότι 
δεν είµαι η συνειδητότητά µου.  H συνειδητότητά µου είναι απλώς µία ιδιότητα 
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που µπορώ να χρησιµοποιήσω.  Tο ίδιο συµβαίνει και µε όλους τους αναγνώστες 
αυτού του βιβλίου, έστω κι αν η ενηµερότητα δεν είναι εµφανής.  H ψυχή ή 
οντότητα, εποµένως, είναι κάτι παραπάνω από τη συνειδητότητα. 
Άρα, όταν µπαίνω στο περιβάλλον σας, στρέφω τη συνειδητότητά µου προς την 
κατεύθυνσή σας.  Aπό µία άποψη µετατρέπω αυτό που είµαι σε κάποιο γεγονός 
που να µπορείτε να καταλάβετε, ως ένα σηµείο τουλάχιστον.  Kατά κάποιον 
τρόπο, το ίδιο πράγµα κάνει κι ένας καλλιτέχνης όταν µετατρέπει αυτό που είναι, 
ή µέρος αυτού που είναι σ' έναν πίνακα ζωγραφικής.  Tουλάχιστον εδώ υπάρχει 
κάποια περιγραφικότητα στην αναλογία. 
 
21.  Όπως ανάφερα προηγουµένως, το περιβάλλον το δικό µου δεν είναι το 
περιβάλλον µίας προσωπικότητας που "πέθανε πρόσφατα", όπως εσείς θα το 
λέγατε. Aλλά θα επανέλθω αργότερα σ' αυτό για να σας πω τι πρέπει να 
περιµένετε όταν φτάσει και για σας εκείνη η ώρα.  Mία βασική διαφορά ανάµεσα 
στο δικό µου περιβάλλον και στο δικό σας είναι ότι εσείς πρέπει να υλοποιείτε τις 
σκέψεις σας σα φυσική ύλη.  Kαταλαβαίνουµε την πραγµατικότητα των σκέψεων 
ή αν θέλετε των νοητικών πράξεων και αναγνωρίζουµε την αναµφισβήτητη αξία 
τους.  Tις δεχόµαστε όµως για αυτό που είναι κι έτσι δεν χρειάζεται να τις 
υλοποιήσουµε και να τις ερµηνεύσουµε µε τέτοιο άκαµπτο τρόπο. 
Tη γη σας κάποτε την αγαπούσα πολύ.  Mπορώ τώρα, αν θέλω, να εστιάσω τη 
συνειδητότητά µου προς αυτήν και να νιώσω όπως την νιώθετε εσείς, όµως µπορώ 
να τη δω και µε τρόπους που εσείς δεν µπορείτε. 
Tώρα, ορισµένοι από τους αναγνώστες του βιβλίου µου θα  "πιάσουν"  το νόηµα 
αυτού που λέω, άµεσα και διαισθητικά, γιατί οπωσδήποτε θάχετε ήδη καταλάβει 
ότι βλέπετε τις εµπειρίες σας µε διαστρεβλωτικούς έγχρωµους φακούς.  
Θυµηθείτε επίσης ότι αν η φυσική πραγµατικότητα είναι µε την ευρύτερη έννοια 
µια αυταπάτη, τότε είναι µία αυταπάτη που τη δηµιουργεί µία ακόµα µεγαλύτερη 
αυταπάτη.  Όµως, η αυταπάτη αυτή καθ' αυτή, έχει κάποιο νόηµα και κάποιο 
σκοπό. 
 
22.  H τρισδιάστατη  εµπειρία είναι ένα αξιόλογο κέντρο για µάθηση.  H 
προσωπικότητά σας, όπως την ξέρετε, µαζί και οι αναµνήσεις της, θα 
διατηρηθούν, αλλά αυτό είναι µονάχα ένα µέρος του όλου εαυτού σας, όπως η 
παιδική σας ηλικία, σ' αυτή τη ζωή σας, είναι µεν ένα σηµαντικό µέρος της 
τωρινής σας προσωπικότητας, αλλά τώρα είστε κάτι πολύ παραπάνω από παιδί. 
Θα συνεχίσετε να µεγαλώνετε και να εξελίσσεστε, και θα γνωρίσετε και άλλα 
περιβάλλοντα, όπως αφήσατε πίσω σας την παιδική ηλικία.  Aλλά τα 
περιβάλλοντα δεν είναι αντικειµενικά  πράγµατα, ένα συνοθήλευµα αντικειµένων 
που υπάρχουν ανεξάρτητα από σας.  Aντίθετα, τα δηµιουργείτε εσείς και στην 
ουσία είναι επεκτάσεις του εαυτού σας, υλοποιηµένες νοητικές πράξεις που 
πηγάζουν από την συνειδητότητά σας και εκτείνονται πέρα από αυτήν. 
Θα σας εξηγήσω πως ακριβώς φτιάχνετε το περιβάλλον σας.  Kι εγώ φτιάχνω το 
δικό µου, ακολουθώντας τους ίδιους κανόνες, µόνο που εσείς καταλήγετε σε 
φυσικά αντικείµενα ενώ εγώ όχι. 
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23.  (Mε παύσεις.)  Oι επιστήµονές σας τελικά µαθαίνουν αυτό που οι φιλόσοφοι 
ξέρουν εδώ και αιώνες, ότι ο νους µπορεί να επηρεάσει την ύλη, αλλά έχουν 
ακόµα ν' ανακαλύψουν ότι ο νους µπορεί να  δηµιουργήσει  ύλη. 
Tο πιο κοντινό σας φυσικό περιβάλλον είναι το σώµα σας.  Δεν είναι πανοπλία που 
σας κρατά φυλακισµένους, που υπάρχει ξέχωρα από σας σαν ανεξάρτητο 
περίβληµα.  Tο σώµα σας δεν είναι ωραίο ή άσχηµο, γερό ή αδύναµο, ανάλαφρο ή 
δύσκαµπτο απλώς και µόνο γιατί αυτό ήταν το σώµα που σας δόθηκε τυχαία όταν 
γεννηθήκατε. Aντίθετα, η φυσική µορφή σας, το σωµατικό σας περιβάλλον, είναι 
η φυσική υλοποίηση των σκέψεών σας, των συναισθηµάτων σας και των 
ερµηνειών σας. 
Για την ακρίβεια, ο "εσώτερος εαυτός"  είναι εκείνος που διαµορφώνει το σώµα 
µετατρέποντας, µε κάποιο µαγικό τρόπο, τις σκέψεις σας και τα συναισθήµατά 
σας σε φυσικά µέλη.  Eσείς  φτιάχνετε  το σώµα σας.  H φυσική του κατάσταση 
αντικατοπτρίζει απόλυτα την υποκειµενική σας διάθεση ανά πάσα στιγµή.  
Xτίζετε το σώµα σας χρησιµοποιώντας για οικοδοµικά υλικά άτοµα και µόρια, 
δίνετε φόρµα στα βασικά στοιχεία και φτιάχνετε µία µορφή που ονοµάζετε δικιά 
σας. 
Eίστε διαισθητικά ενήµεροι ότι φτιάχνετε την εικόνα σας κι ότι είστε ανεξάρτητοι 
απ' αυτήν  Δεν ξέρετε όµως ότι φτιάχνετε και το ευρύτερό σας περιβάλλον καθώς 
και το φυσικό κόσµο, όπως τον καταλαβαίνετε, προεκτείνοντας τις σκέψεις και τα 
συναισθήµατά σας και δίνοντάς τους υλική µορφή.  Ένα ρήγµα στην τρισδιάστατη 
ζωή.  O εσώτερος εαυτός, λοιπόν, µεµονωµένα ή και σε αφθονία, εκχύει την 
ψυχική του ενέργεια που επεκτείνεται σαν τα πλοκάµια του χταποδιού και 
συσπειρώνεται σε µορφές. 
 
(9:23)  Tο κάθε συναίσθηµα, συγκίνηση ή σκέψη, έχει τη δικιά του 
ηλεκτροµαγνητική πραγµατικότητα, που είναι και µοναδική.  Aνάλογα µε την 
έντασή τους, µπορούν να συνδυαστούν ή να συµπράξουν µε άλλα τέτοια.  Kατά 
κάποιον τρόπο, τα τρισδιάστατα αντικείµενα δηµιουργούνται όπως περίπου 
δηµιουργούνται οι εικόνες στην τηλεόραση, αλλά µε µία µεγάλη διαφορά.   Aν δεν 
είσαι συντονισµένος σε αυτή την ειδική συχνότητα, τότε δεν θ' αντιλαµβάνεσαι τα 
φυσικά αντικείµενα καθόλου. 
 
24.  Kαθένας από σας ενεργεί σα µετασχηµατιστής.  Aσυνείδητα και αυτόµατα 
µετατρέπει εξαιρετικά πολύπλοκες ηλεκτροµαγνητικές µονάδες σε φυσικά 
αντικείµενα.  Bρισκόσαστε στο κέντρο ενός συστήµατος όπου η ύλη παίζει 
πρωτεύοντα ρόλο και είστε περιτριγυρισµένοι  από πιο αδύνατες περιοχές όπου 
επικρατεί αυτό που θα ονοµάζαµε "ψευδο-ύλη".  Kάθε σκέψη και κάθε 
συναίσθηµα ή συγκίνηση αυτόµατα αποκτά υπόσταση σαν απλή ή πολύπλοκη 
ηλεκτροµαγνητική µονάδα, πράγµα που οι επιστήµονές σας δεν έχουν ακόµα 
διαπιστώσει. 
 
(9:27) H ένταση προσδιορίζει τόσο τη δύναµη όσο και τη µονιµότητα της φυσικής 
εικόνας όπου η σκέψη ή το συναίσθηµα θα υλοποιηθεί.  Στο προσωπικό µου υλικό 
αυτό το εξηγώ σε βάθος.  Eδώ απλώς θέλω να σας δώσω να καταλάβετε ότι ο 
κόσµος που ξέρετε δεν είναι παρά το καθρέφτισµα κάποια εσωτερικής 
πραγµατικότητας. 
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Bασικά, είστε φτιαγµένοι από τα ίδια συστατικά που είναι φτιαγµένη µία 
καρέκλα, µία πέτρα, η καρδιά ενός µαρουλιού, ή ένα πουλί.  Σε µία γιγαντιαία 
συνεργατική προσπάθεια, ολόκληρη η συνειδητότητα συνενώνεται για να 
δηµιουργήσει τις µορφές που υπάρχουν γύρω σας, µέσα στο πεδίο της 
αντιληπτικότητάς σας. Eπειδή εµείς αυτά τα ξέρουµε, µπορούµε ν' αλλάξουµε τα 
περιβάλλοντά µας και τις φυσικές µορφές όπως θέλουµε και χωρίς να 
δηµιουργηθεί σύγχυση, γιατί αντιλαµβανόµαστε την πραγµατικότητα που 
βρίσκεται από πίσω. 
Ξέρουµε επίσης ότι η µονιµότητα της µορφής είναι αυταπάτη, εφ' όσον όλες οι 
πλευρές της συνειδητότητας πρέπει να βρίσκονται συνεχώς σε µία διαδικασία 
αλλαγής.   
 
Mπορούµε, µε την έννοια τη δικά σας, να βρισκόµαστε ταυτόχρονα σε πολλά µέρη 
γιατί συνειδητοποιούµε την αληθινή κινητικότητα της συνειδητότητας. Tώρα,  
κάθε φορά που κατευθύνετε προς κάποιο άτοµο σκέψεις έντονα φορτισµένες 
συναισθηµατικά, του στέλνετε κι ένα οµοίωµα του εαυτού σας, µια πραγµατική 
εικόνα κάτω από την ένταση της υλοποιηµένης σκέψης.  Όταν εγώ κατευθύνω 
προς κάποιον άλλον σκέψεις φορτισµένες συγκινησιακά, κάνω το ίδιο πράγµα, µε 
τη διαφορά ότι ένα κοµµάτι της συνειδητότητάς µου περιέχεται µέσα στην εικόνα 
και µπορεί να επικοινωνήσει. 
 

ΣHMEIA  ΣYNTONIΣMOY 
 
36. Kαθώς διαβάζετε αυτά τα λόγια που βρίσκονται πάνω σ' αυτήν την σελίδα 
αντιλαµβάνεστε ότι οι πληροφορίες που δέχεστε δεν είναι µία ιδιότητα των 
γραµµάτων που αποτελούν τις λέξεις αυτές.  H τυπωµένη γραµµή δεν περιέχει 
πληροφορίες.  Mεταδίδει πληροφορίες.  Πού βρίσκεται τότε η πληροφορία που 
µας µεταβιβάζεται αν όχι πάνω σ' αυτήν την σελίδα; 
 
H ίδια ερώτηση ισχύει βέβαια και για την περίπτωση που διαβάζετε µία 
εφηµερίδα ή όταν µιλάτε σε κάποιον άλλον άνθρωπο.  Oι ίδιες οι λέξεις 
µεταφέρουν πληροφορίες, συναισθήµατα ή σκέψεις.  Eίναι φανερό ότι οι σκέψεις 
ή τα αισθήµατα δεν είναι το ίδιο πράγµα µε τις λέξεις.  Tα γράµµατα πάνω στην 
σελίδα είναι σύµβολα και εσείς έχετε δεχτεί τα διάφορα νοήµατα που συνδέονται 
µ' αυτά.  Tο θεωρείτε δεδοµένο χωρίς ούτε καν να το σκεφτείτε, ότι τα σύµβολα, 
τα γράµµατα δεν είναι πραγµατικότητα, είναι πληροφορίες ή σκέψεις που 
επιχειρούν να µεταφέρουν. 
 
Tώρα λοιπόν σας λέω ότι µε τον ίδιο τρόπο τα αντικείµενα είναι επίσης σύµβολα 
που αντιπροσωπεύουν µία πραγµατικότητα της οποίας το νόηµα τα αντικείµενα 
αυτά, όπως και τα γράµµατα, µεταδίδουν.  H πραγµατική πληροφορία δεν 
βρίσκεται µέσα στο αντικείµενο όπως φυσικά η σκέψη δεν είναι µέσα στα 
γράµµατα ή στην λέξη.  Oι λέξεις είναι τρόπος έκφρασης.  Έτσι και τα υλικά 
αντικείµενα είναι ένα διαφορετικό είδος έκφρασης.  Έχετε συνηθίσει στην ιδέα 
ότι εκφραζόσαστε κατ' ευθείαν µε τα λόγια.  T' ακούτε καθώς τα λέτε.  Mπορείτε 
να αισθανθείτε να κινούνται οι µυς του λαιµού σας και να είσαστε συνειδητοί.  
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Mπορεί να αντιληφθείτε άπειρες αντιδράσεις µέσα στο σώµα.  Όλες αυτές είναι 
πράξεις που συνοδεύουν την οµιλία σας. 
 
Tα υλικά αντικείµενα είναι το αποτέλεσµα ενός άλλου είδους έκφρασης.  Tα 
δηµιουργείτε ακριβώς όπως δηµιουργείτε τις λέξεις.  Δεν εννοώ ότι τα 
δηµιουργείτε µε τα χέρια σας ή βιοµηχανικά, εννοώ ότι τα αντικείµενα είναι 
φυσικά υποπροϊόντα της εξέλιξης του είδους σας όπως είναι και οι λέξεις.  
Eξετάστε για ένα λεπτό τι γνωρίζετε για την οµιλία σας.  Παρ' όλο που ακούτε τα 
λόγια και αναγνωρίζετε ότι είναι τα κατάλληλα και παρ' όλο που πλησιάζουν λίγο 
πολύ την έκφραση του συναισθήµατός σας, δεν είναι το συναίσθηµα και υπάρχει 
ασφαλώς µία απόσταση στη σκέψη σας και την έκφρασή της. 
 
H οικειότητα µε την οµιλία αρχίζει να εξαφανίζεται όταν αντιληφθείτε ότι εσείς οι 
ίδιοι δεν γνωρίζετε ακριβώς πώς θα τελειώσετε µία φράση όταν την αρχίζετε ή 
πως δηµιουργείτε τις λέξεις.  Δεν γνωρίζετε συνειδητά τον τρόπο που µπορείτε και 
χειρίζεστε µία συγκλονιστική πυραµίδα από σύµβολα, διαλέγοντας ακριβώς αυτά 
που σας χρειάζονται για να εκφράσετε µία συγκεκριµένη σκέψη.  Aν το 
καλοεξετάσουµε δεν γνωρίζετε πώς σκέφτεστε.  Δεν γνωρίζετε πώς µεταφράζετε 
τα σύµβολα αυτά πάνω σ' αυτήν την σελίδα σε σκέψεις και µετά τ' αποθηκεύετε ή 
πώς τα κάνετε να λειτουργούν για σας.  Aφού οι µηχανισµοί της φυσιολογικής 
οµιλίας σας είναι τόσο λίγο γνωστοί στο συνειδητό επίπεδο δεν πρέπει να σας 
προκαλεί κατάπληξη ότι δεν έχετε συναίσθηση των πιο περίπλοκων εργασιών που 
εκτελείτε, όπως είναι η συνεχής δηµιουργία του υλικού σας περιβάλλοντος σαν 
ένα τρόπο επικοινωνίας και έκφρασης. 
 
Mόνο απ' αυτήν την άποψη µπορεί κανείς να καταλάβει την πραγµατική φύση της 
ύλης.  Mόνο αν κατανοήσει κανείς την φύση της συνεχούς µετάφρασης σκέψεων 
και επιθυµιών, όχι σε σκέψεις, σ' αυτήν την περίπτωση, αλλά σε υλικά 
αντικείµενα, µπορεί να συνειδητοποιήσει την αληθινή του εξάρτηση από τις 
περιστάσεις, τον χρόνο και το περιβάλλον. 
 
37. Tώρα είναι εύκολο να δείτε ότι µεταφράζετε συναισθήµατα  λέξεις ή 
σωµατικές εκφράσεις και κινήσεις, αλλά δεν είναι τόσο εύκολο να καταλάβετε ότι 
σχηµατίζετε το υλικό σας σώµα µε   την ίδια ευκολία και έλλειψη αυτεπίγνωσης 
που υπάρχει όταν µεταφράζετε συναισθήµατα σε σύµβολα που γίνονται λέξεις. 
 
Eίµαι σίγουρος ότι έχετε ξανακούσει την έκφραση ότι το περιβάλλον εκφράζει την 
προσωπικότητα του συγκεκριµένου προσώπου που το έχει δηµιουργήσει.  Σας 
βεβαιώνω ότι αυτό είναι έτσι στην κυριολεξία και δεν είναι µία συµβολική 
αλήθεια.  Tα γράµµατα πάνω στο χαρτί είναι πραγµατικά µόνο ως προς το µελάνι 
και το χαρτί.  Oι πληροφορίες που µεταφέρουν είναι αόρατες.  Σαν αντικείµενο το 
ίδιο αυτό βιβλίο είναι µόνο µελάνι και χαρτί.  Eίναι φορέας πληροφοριών. 
 
Mα, µπορεί να πείτε εδώ, το βιβλίο αυτό κατασκευάστηκε για να πάρει αυτήν την 
υλική µορφή, δεν βγήκε ξαφνικά από το κεφάλι του εκδότη τυπωµένο και δεµένο. 
Kαι µετά εσείς χρειάστηκε να το αγοράσετε ή να το δανειστείτε, οπότε µπορείτε 
να πείτε "ασφαλώς δεν δηµιούργησα αυτό το βιβλίο όπως δηµιουργώ τα λόγια 
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µου".  Aλλά πριν τελειώσουµε θα δούµε ότι τελικά, ο καθένας από σας δηµιουργεί 
το βιβλίο που κρατάει στο χέρι του και ότι ολόκληρο το υλικό περιβάλλον σας 
βγαίνει από τον εσωτερικό νου σας, τόσο φυσικά όσο βγαίνουν από το στόµα σας 
λόγια που λέτε και ότι ο άνθρωπος σχηµατίζει υλικά αντικείµενα τόσο απλά και 
αυτόµατα όσο και την ίδια του την αναπνοή. 
 
38. Στον ίδιο "χώρο" που υπάρχει ο κόσµος σας, συνυπάρχουν κι άλλα είδη 
συνειδητοτήτων.  Δεν διακρίνουν τα υλικά σας αντικείµενα γιατί η 
πραγµατικότητά τους αποτελείτε από µία διαφορετική δοµή καµουφλαρίσµατος.  
Δεν τους αντιλαµβάνεστε και δεν σας αντιλαµβάνονται.  Aυτό όµως είναι µία πολύ 
γενική δήλωση, γιατί διάφορα σηµεία από την πραγµατικότητά σας και την δική 
τους µπορούν να συµπέσουν, και συµπίπτουν, θα µπορούσε να πει κανείς. 
 
Aυτά τα σηµεία παρ' όλο που δεν τα αναγνωρίζουµε γι αυτό που είναι, θα 
µπορούσαµε να τα ονοµάσουµε σηµεία διπλής πραγµατικότητας που περιέχουν 
τεράστιο δυναµικό ενέργειας.  Eίναι πραγµατικά σηµεία συντονισµού όπου 
ενώνονται οι πραγµατικότητες.  Yπάρχουν τα κύρια σηµεία συντονισµού, 
µαθηµατικώς γνήσια, πηγές αφάνταστης ποσότητας ενέργειας και τα 
δευτερεύοντα σηµεία συντονισµού  που είναι άπειρα σε αριθµό. 
 
Yπάρχουν 4  σηµεία απόλυτου συντονισµού που τέµνουν όλες τις 
πραγµατικότητες. Aυτά τα σηµεία συντονισµού λειτουργούν επίσης και σαν 
κανάλια µέσα από τα οποία ρέει η ενέργεια και σαν αόρατα µονοπάτια που 
οδηγούν από την µία πραγµατικότητα στην άλλη.  Λειτουργούν επίσης και σαν 
µετασχηµατιστές και σας παρέχουν πολύ από την παραγωγική ενέργεια που σας 
είναι απαραίτητη για να δηµιουργείτε. 
 
O χώρος σας είναι γεµάτος µε τα δευτερεύοντα σηµεία συντονισµού και όπως θα 
δείτε και αργότερα, αυτά είναι απαραίτητα για να µπορέσετε να µετατρέψετε 
σκέψεις και συναισθήµατα σε ύλη.  Όταν µία σκέψη ή ένα συναίσθηµα αποκτήσει 
µία ορισµένη ένταση, αυτόµατα έλκει τη δύναµη ενός από αυτά τα σηµεία και 
τότε φορτίζεται και κατά κάποιον τρόπο αυξάνεται, όχι όµως σε µέγεθος. 
 
Aυτά τα σηµεία επηρεάζουν αυτό που εσείς ονοµάζετε χρόνο και χώρο.  Γι αυτό 
υπάρχουν ορισµένα σηµεία µέσα στον χρόνο και στον χώρο (µε τους δικούς τους 
όρους πάντοτε) που βοηθούν περισσότερο από άλλα και όπου και οι ιδέες και η 
ύλη φορτίζονται περισσότερο.  Πρακτικά αυτό θα πει ότι τα κτίρια αντέχουν 
µεγαλύτερο χρονικό διάστηµα µε δικά σας λόγια, οι ιδέες που παίρνουν µορφή θα 
είναι σχετικά αιώνιες.  Oι πυραµίδες είναι ένα παράδειγµα γι αυτό που µιλάµε. 
 
39. Aυτά τα σηµεία συντονισµού - είτε κυρίου συντονισµού, είτε δευτερεύοντα - 
αντιπροσωπεύουν συσσωρεύσεις ή ίχνη ανόθευτης ενέργειας, υπερβολικά 
µικροσκοπικής αν το δει κανείς από την άποψη του όγκου - µικρότερης από 
οποιοδήποτε µόριο - που γνωρίζουν οι επιστήµονές σας, αλλά που αποτελείται 
από ατόφια ενέργεια.  Όµως αυτή η ενέργεια πρέπει να ενεργοποιηθεί.  Mέχρι 
τότε θα βρίσκεται σε ύπνωση και δεν µπορεί να ενεργοποιηθεί υλικά. 
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Tώρα µερικές ενδείξεις που µπορούν να βοηθήσουν κι εσάς και τους 
µαθηµατικούς.  Yπάρχει µία τόση δα, απειροελάχιστη αλλαγή στη βαρύτητα στην 
περιοχή αυτών των σηµείων, ακόµη και των βοηθητικών, και όλοι λίγο ή πολύ οι 
νόµοι που ονοµάζουµε φυσικούς νόµους, υπόκεινται έναν µικρό κλονισµό στην 
περιοχή των σηµείων αυτών.  Tα δευτερεύοντα σηµεία χρησιµεύουν επίσης σαν 
στηρίγµατα κατά κάποιον τρόπο, σαν δοµικοί ενισχυτές µέσα στο αόρατο 
οικοδόµηµα που δίνει µορφή σε όλες τις πραγµατικότητες και τις εκδηλώσεις.  
Eνώ όλα τα σηµεία συντονισµού είναι ίχνη ή συσσωρεύσεις ανόθευτης ενέργειας, 
υπάρχει µεγάλη διαφορά ανάµεσα στην ποσότητα ενέργειας των διαφόρων 
σηµείων και ανάµεσα στα κύρια και στα απόλυτα σηµεία. 
 
40. Aυτά λοιπόν είναι σηµεία συµπυκνωµένης ενέργειας Tα δευτερεύοντα σηµεία 
είναι πολύ πιο κοντά , κοινά και πολύ πρακτικά.   Kάποια µέρη είναι καλύτερα για 
να χτιστούν σπίτια ή κτίρια σε σηµεία όπου ενισχύεται η υγεία και η ζωτικότητα, 
όπου ενώ οι συνθήκες είναι ίδιες µε άλλα µέρη εδώ τα φυτά µεγαλώνουν και 
θεριεύουν και όπου µοιάζει να έχουν συγκεντρωθεί όλες οι ιδανικές συνθήκες.  
Mερικοί άνθρωποι µπορούν να νοιώσουν τέτοιες περιοχές ενστικτωδώς.  Aυτές 
δηµιουργούνται µέσα σε ορισµένες γωνιές που δηµιουργούν τα σηµεία 
συντονισµού.  Tα σηµεία, βέβαια, δεν είναι αυτά τα ίδια υλικά, δηλαδή δεν είναι 
ορατά, παρ' όλο που µπορεί να συµπεράνουν τη θέση τους µαθηµατικά.  Mπορεί 
όµως να τα αισθανθεί κανείς σαν ενισχυµένη ενέργεια. Σ' ένα δωµάτιο τα φυτά 
µεγαλώνουν καλύτερα σ' ένα σηµείο από ένα άλλο ακόµη κι αν και τα δύο σηµεία 
έχουν απαραίτητο φως.  Όλος ο χώρος σας είναι γεµάτος από αυτά τα σηµεία 
συντονισµού, έτσι ώστε να δηµιουργούνται αόρατες γωνιές µεταξύ τους. 
 
41. Tώρα, αυτό είναι πολύ απλοποιηµένο αλλά η υποκειµενική εµπειρια 
οποιασδήποτε συνειδητότητας εκφράζεται αυτόµατα σαν ηλεκτροµαγνητικές 
µονάδες ενέργειας. Aυτές υπάρχουν "κάτω" από το πεδίο  οποιασδήποτε 
συνειδητότητας εκφράζεται αυτόµατα σαν ηλεκτροµαγνητικές µονάδες ενέργειας. 
Aυτές υπάρχουν "κάτω" από το πεδίο της ύλης.  Eίναι αν θέλετε µόρια που µόλις 
έχουν αρχίσει να υπάρχουν και δεν έχουν ακόµη φανερή υλική µορφή. 
 
Aυτές οι µονάδες είναι φυσικές εκπορεύσεις από όλων των ειδών τις 
συνειδητότητες.  Eίναι αόρατοι σχηµατισµοί που είναι αποτέλεσµα της 
αντίδρασης σ' οποιοδήποτε είδος ερεθισµού.  Σπάνια υπάρχουν µεµονωµένοι 
αλλά ενεργούν από κοινού κάτω από ορισµένους νόµους.  Aλλάζουν και το σχήµα 
και τις δονήσεις τους.  H σχετική τους "διάρκεια" εξαρτάται από την αρχική 
ένταση που τις δηµιούργησε.  Δηλαδή την ένταση γύρω από την αρχική σκέψη, 
συναίσθηµα, ερέθισµα ή αντίδραση που τις δηµιούργησε.  Kαι πάλι, 
απλοποιώντας πάρα πολύ τα πράγµατα εδώ, µπορούµε να πούµε ότι κάτω από 
ορισµένες συνθήκες οι µονάδες αυτές συµπυκνώνονται σε ύλη. Aυτές οι 
ηλεκτροµαγνητικές µονάδες µιας αρκετά υψηλής έντασης, αυτόµατα 
ενεργοποιούν τα σηµεία συντονισµού για τα οποία έχω µιλήσει.  Kι έτσι, µιλώντας 
µε δικούς σας όρους, επιταχύνεται και ωθείται η έκφρασή τους σε ύλη πολύ πιο 
γρήγορα απ' ότι σε µονάδες µε µικρότερη ένταση.  
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Ένα µόριο θα έµοιαζε µεγάλο σαν πλανήτης δίπλα σε µία τέτοια µονάδα.  Tα 
άτοµα και τα µόρια και οι πλανήτες και αυτές οι ηλεκτροµαγνητικές µονάδες είναι 
απλά διαφορετικές εκδηλώσεις των ίδιων αρχών που δηµιουργούν τις ίδιες τις 
µονάδες.  Eίναι µόνο η σχετική θέση σας, η συγκέντρωσή σας σ' ένα έκδηλο χώρο 
και χρόνο που κάνει αυτά όλα να µοιάζουν τόσο απίθανα.   
 
Kάθε σκέψη ή συναίσθηµα λοιπόν υπάρχει σαν ηλεκτροµαγνητική ενεργειακή 
µονάδα ή σαν ένας συνδυασµός µονάδων κάτω από ορισµένες συνθήκες και 
συχνά µε τη βοήθεια των σηµείων συντονισµού, αναδύονται µέσα στη δοµή της 
ύλης.  Aυτή η ανάδυση σε ύλη συµβαίνει σαν ένα ουδέτερο "αποτέλεσµα" άσχετα 
από την φύση οποιασδήποτε σκέψης ή συναισθήµατος.  νοερές εικόνες, 
συνοδευόµενες από δυνατό συναίσθηµα, µπορούν να γίνουν, λοιπόν, το 
σχεδιάγραµµα πάνω στο οποίο θα δηµιουργηθεί ένα αντίστοιχο υλικό αντικείµενο 
ή κατάσταση ή γεγονός. 
 
42. H ένταση ,λοιπόν, εν συναισθήµατος ή µίας σκέψης ή νοερής εικόνας, είναι 
τελικά ο σηµαντικός παράγοντας που καθορίζει την επακόλουθη της  υλοποίησης. 
H ένταση είναι ο κορµός γύρω από τον οποίο σχηµατίζονται οι ηλεκτροµαγνητικές 
µονάδες ενέργειας.  Για να το πούµε µε δικά σας λόγια, όσο πιο έντονος ο κορµός 
τόσο πιο γρήγορη η υλοποίηση.  Aυτό ισχύει το ίδιο και στην περίπτωση που η 
νοερή εικόνα είναι τροµακτική και σ' αυτήν όπου είναι ευχάριστη.  Tώρα εδώ 
υπάρχει ένα σηµαντικό πρόβληµα.  Aν ο νους σας έχει την τάση να βρίσκεται σε 
ιδιαίτερη ένταση και σκεπτόσαστε µε πολύ ζωντανές νοερές εικόνες, αυτές πολύ 
σύντοµα θα µετατραπούν σε πραγµατικά γεγονότα.  Aν ακόµα έχετε µία ιδιαίτερα 
απαισιόδοξη φύση, µε τάση να πέφτετε σε σκέψεις και συναισθήµατα πιθανών 
καταστροφών, τότε αυτές οι σκέψεις θα αντιγραφτούν πολύ πιστά σε µία 
εµπειρία.   
 
Γι αυτό όσο πιο έντονη η φαντασία σας και η εσωτερική σας εµπειρία τόσο πιο 
σηµαντικό είναι να συνειδητοποιήσετε τις µεθόδους µε τις οποίες αυτή η 
εσωτερική εµπειρία υλοποιείται πραγµατικά.  Aν κατά τύχη ζείτε σε µία περιοχή 
όπου το περιβάλλον είναι δυνατό σε σηµεία συντονισµού, µία από αυτές τις 
περιοχές που είπα ότι είναι εξαιρετικά βοηθητικές, τότε µπορεί να µοιάζει ότι σας 
κυνηγάει η αρρώστια και η καταστροφή, αν είναι τέτοια η φύση των σκέψεών 
σας, ακριβώς γιατί σ' ένα τέτοιο περιβάλλον είναι πολύ γόνιµες οι σκέψεις.  Aν  
από την άλλη µεριά τα αισθήµατα και οι υποκειµενικές σας εµπειρίες είναι αρκετά 
ισορροπηµένες, αρκετά αισιόδοξες και δηµιουργικές µ' ένα εποικοδοµητικό 
τρόπο, τότε θα σας φαίνεται ότι έχετε ευλογηθεί µε ιδιαίτερη τύχη γιατί οι 
ευχάριστές σας φαντασιώσεις θα πραγµατοποιούνται τόσο γρήγορα. 
 
  
43. Πριν κλείσω το θέµα πάντως, θα ήθελα να σας θυµίσω ότι αυτές οι 
εκπορεύσεις εγείρονται σε διάφορους βαθµούς από κάθε συνειδητότητα και όχι 
µόνο από τη δική σας.  Aυτό περιλαµβάνει και την κυτταρική συνειδητότητα, έτσι 
ώστε ένα αόρατο πλέγµα ηλεκτροµαγνητικών µονάδων διαπερνάει ολόκληρη την 
ατµόσφαιρά σας.  Kαι πάνω σ' αυτό το πλέγµα και από αυτό το πλέγµα 
σχηµατίζονται στη συνέχεια η ύλη. 
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